

导演忻钰坤酝酿多年推出第三部电影长片

《热搜》聚焦网络“热搜”事件

本报综合消息 距《暴裂无声》公映六年后，导演忻钰坤终于推出了他的第三部电影长片《热搜》，影片本周已正式公映。这一次，忻钰坤将视点聚焦在了跟每个人都息息相关的网络事件上，通过一起“网络短视频”而引发的故事，在电影里展开了一场正义与邪恶的对决。

■一部跟媒体人有关的故事

《热搜》讲述了自媒体主编陈妙（周冬雨饰）针对一起“校园推人短视频”而发布一篇爆款文章后，却意外收到当事人跳楼的噩耗。在随后的调查中，牵扯出一桩意想不到的“校园选妃”性侵案，陈妙也因此与反派展开了一场针锋相对的“网络舆论战”，陈妙的合伙人何言（宋洋饰）、金融集团总裁岳鹏（袁弘饰）也陆续卷入其中。

聊起拍摄初衷，忻钰坤说，自己平时常常上网关注一些热点事件，但发现有些事件的发酵往往会出现多次“反转”，而他的情绪也随之被牵引，“有种被带节奏的感觉。”如果深入了解真相会发现，往往有一些人和势力会通过操控舆论来影响网民们对事件的判断。

此外，忻钰坤也一直想拍摄一部跟媒体人有关的故事，“我觉得媒体人在社会环境中起到了非常重要的作用，他们跟警察和司法系统的人一样，有将一些社会的阴暗面和真相传递给公众的勇气和责任。”忻钰坤最初曾想将片中主角的身份设定为报社或电视台的记者，但后来发现，现在自媒体的发展非常迅速，其中不少自媒体人就是从传统媒体转行过来的，“我觉得围绕网络舆



论，自媒体跟网络的关系更近一些。”

这个故事酝酿了多年，到了2021年上半年，忻钰坤恰好遇到了一个写自媒体人故事的剧本，于是就将两个故事进行了融合，“后来又对剧本进行了一些调整，将故事重点从自媒体人的变化转向了跟网络舆论有关的对抗和博弈上。”

■女主角以弱抗强反差感大

影片开头，一段“校园推人视频”在网络流传，女生张小穗将余甜从楼梯上“推下去”，网络上针对张小穗的讨伐声很快发酵，但随着陈妙调查的深入，发现真相完全不是大家想的那样。“这段影像呈现出来的样子看似跟我们的思维惯性是贴合的，但其实陈妙的解读和

分析出现了失误，从而导致了张小穗的悲剧。”忻钰坤说。

对于整个事件来说，陈妙并不是当事人，而是一个旁观者，而这正是忻钰坤想要的效果，“如果把主角设置成当事人，观众可能会觉得这是一个跟我无关的故事，但如果你用一个旁观者的视角切入，就会让观众有更强的代入感，更加认同陈妙以弱抗强的做法，从而增强人物追求真实、深挖真相的力量。”

忻钰坤这次选择了周冬雨来扮演陈妙，“我们希望找到一个有反差感的演员来演陈妙，而不是那种一看上去就很强势和有大女主气场的演员。”周冬雨此前并没有尝试过类似角色，“这是一次双向的吸引，她也觉得这个角色对她很有挑战性。”

为了增加周冬雨身上的气场，忻钰坤要求她前期去跟自媒体人甚至女企业家接触，了解她们的做事风格。忻钰坤对周冬雨的表演印象深刻，“她是那种身上像是装了开关的演员，只要你一喊‘开机’，她会立刻进入角色状态，但只要一喊‘停机’，她会马上回归到生活状态，蹦蹦跳跳的。”忻钰坤笑称，自己有时候会提醒周冬雨，“在表演的状态里再沉浸一下，不要马上回去。”

■充满反转一环套一环

袁弘饰演的岳鹏是片中陈妙的直接对手，他心思缜密，受过高等教育，穿衣打扮也非常精致，却帮着多次“性侵”女生的恶者。金融集团幕后老板王世民洗白，干着丧尽天良的事情。对于这

个角色的动机，忻钰坤跟袁弘商量了很久，两人都认为岳鹏为了往上爬，不择手段以身试法。

《热搜》中充满了各种“反转”，情节的设计一环套一环，当陈妙快要将岳鹏打败时，屡有反转事件发生，让前者功亏一篑。对于忻钰坤来说，片中反转最大的是张小穗母亲的一场戏，在岳鹏的强大诱惑和压力下，张小穗的母亲妥协了，因为前者答应给昏迷状态的张小穗提供更好的医疗条件和经济补偿，后者则答应不再跟陈妙合作。“我当时写的时候也考虑到这个人物有自己的现实想法，她觉得事情已经这样了，先救女儿再说。可能有些观众也会认同这一点，但她的做法却不是张小穗的初衷，也给陈妙的行动造成了很大的压力。”

相比《心迷宫》和《暴裂无声》，《热搜》的故事主线要清晰得多，但忻钰坤还是尽可能在片中加入一些隐喻手法，比如王世民的秘书艾米，5年前她跟另外一个受害者甄希是闺蜜，她们同样遭到了王世民的伤害，但都选择了妥协的做法，“这是一个‘镜像’手法，如果这次张小穗和陈妙没有站出来反抗王世民和岳鹏，类似的事情还会循环发展下去，作恶者依然可以逍遙法外。”

“在互联网的舆论环境中，大家有时候虽然有好心，有正义感，但也有可能被人带节奏，把正义感用错了地方。”忻钰坤说，借助片中陈妙所经历的一切，他希望能带给观众们以启发，以后能擦亮眼睛，明辨是非，让真正的真相浮出水面，也让作恶者受到法律惩罚，正义得以伸张。

姚基金篮球季通城站联赛落幕 冠军将会参加省级联赛

本报讯（记者戴铁民）12月1日，“农行”杯2023年姚基金希望小学篮球季湖北咸宁市通城站联赛在隽水初中运动场圆满落幕。来自该县各乡镇的11支代表队共100名运动员参加了比赛。

此次比赛每支参赛队由8名男生和2名女生组成，队员平均年龄12岁。在为期三天的比赛中，共展开了24场比赛。在决赛中，马港完小和关刀中心小学展开激烈角逐。两队的小运动员们你争我夺、全力以赴，上篮、运球、控球、投篮等场面精彩纷呈，引来了现场观众热烈的掌声和喝彩。

最后，马港完小队以28分的绝对领先优势获得了比赛冠军，他们将代表通城县参加省级联赛。关刀中心小学队、石南牌合小学队分别获得了亚军和季军，当天比赛结束后还举行了颁奖仪式。

据了解，“姚基金希望小学篮球季”由姚基金、中国青少年发展基金会和中国篮球协会于2012年共同发起，旨在让



希望小学学生有机会了解篮球、感受体育精神、享受体育运动的快乐，帮助孩子们身心发展、健康成长。

2024年欧锦赛分组揭晓

本报综合消息 北京时间昨日凌晨，2024年欧锦赛决赛阶段分组抽签仪式在德国汉堡举行，其中西班牙队、克罗地亚队与上届冠军意大利队三支劲旅被分入同一小组，成为本次比赛的“死亡之组”。

具体分组如下：东道主德国队、匈牙利队、苏格兰队和瑞士队在A组；西班牙队、阿尔巴尼亚队、克罗地亚队、意大利队在B组；英格兰队、丹麦队、斯洛文尼

亚队、塞尔维亚队在C组；法国队、奥地利队、荷兰队、附加赛球队1在D组；比利时队、罗马尼亚队、斯洛伐克队、附加赛球队2在E组；葡萄牙队、土耳其队、捷克队、附加赛球队3在F组。

2024年欧锦赛将于明年6月至7月在德国的10座城市举行，其中揭幕战将于当地时间6月14日在慕尼黑举行，德国队将迎战苏格兰队。

活动时间：自双色球游戏第2023129期（2023年11月9日晚开奖）开始，至1000万元奖金用完为止。

活动规则：在活动期间，凡在湖北省许可福彩销售渠道（智能终端、手机投注端不参与）购买双色球游戏“8+3”、“9+3”、“10+3”、“11+3”和“12+3”共5种复式投注及红球3胆全拖+1蓝、红球4胆全拖+1蓝（倍数不限），即获得相应金额赠票，详询各福彩投注站。

玩法	投注组合	赠票金额
复式 参与玩法	8+3(168元)	赠票 35元
	9+3(504元)	赠票 110元
	10+3(1260元)	赠票 270元
	11+3(2772元)	赠票 600元
	12+3(5544元)	赠票 1300元
胆拖 参与玩法	4胆全拖+1蓝(812元)	赠票 170元
	3胆全拖+1蓝(8120元)	赠票 1700元